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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Праця була і залишається матеріальною основою розвитку 

та існування суспільства. У процесі праці людина витрачає енергію, яка потребує 

відновлення. Для відновлення потрібно витратити певні кошти та заробітну плату. 

Систематично розподілена частина сукупного доходу компанії та її працівників. 

Неодмінною умовою сталого розвитку будь–якої країни сьогодні є забезпечення 

ефективних платіжних механізмів. Проте існує багато перешкод для забезпечення його 

ефективності, пов’язаних переважно з організацією та стимулюванням оплати праці, 

оптимізацією оподаткування доходів працівників тощо. З кожним роком робляться 

нормативно–правові акти розрахунку вартості праці. 

 Тому в сучасних умовах господарювання першочергове значення має перевірка 

обліку та розрахунків працівників, яка дає достовірні дані про зміни чисельності 

працівників, тривалості робочого часу, категорій працівників, сфери праці 

виробництва, витрат тощо. 

Питання обліку і аудиту оплати праці висвітлювали такі  вченні, як Г. М. Давидов, 

В. П. Завгородній, В.Я. Плаксієнко, Ф.Ф. Бутинець, М.Ф. Огійчук, Н.Л. Жук, М.Т. 

Білуха, Н.І.  Дорош , О.А.  Петрик та інші.  

Проте постійні зміни правової та законодавчої бази аудиту заробітної плати, 

особливо зміни співвідношення надходжень і відтоків із заробітної плати, мінімальної 

заробітної плати та рівня життя, створюють додаткові проблеми для організації обліку 

та управління. Тому подальше дослідження питання документального забезпечення – це 

своєчасний розгляд необхідного обліку, його організації та законодавчих змін, 

необхідних для дослідження заробітної плати. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної науково–дослідної роботи є 

розробка теоретико–методологічних засад та практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення обліку та перевірки заробітної плати працівників. 

Залежно від результатів дослідження, вам доведеться вирішити такі завдання:  

– розкрийте сутність заробітної плати як соціально–економічної та обліково–

аналітичної категорії, продемонструвавши основні складові фондів оплати праці, їх 

форми та системи. 



5 

 

 

 

– основна увага приділяється виставці рахунків і аудиту. 

– проведення аналізу нормативно–правових актів з обліку та аудиту оплати праці; 

– проаналізувати поточний стан та показники виробничо–господарської 

діяльності ТОВ «Свірж». 

– дослідити поточний стан розрахунків з працівниками ТОВ «Свірж». 

– координувати та узгоджувати тестування працівників і методи нарахування 

заробітної плати та ключові аспекти організації. Запропонуйте шляхи покращення 

розрахунку заробітної плати та аудиту працівників. 

Об’єктом дослідження є комплекс теоретичних, методичних і практичних питань 

щодо бухгалтерського обліку та аудиту ТОВ «Свірж» та його розрахунків. 

Предметом дослідження існують бізнес–процеси та операції, пов’язані з оплатою 

праці працівників. 

Методи дослідження. Теоретико–методологічною основою дослідження питань 

обліку та аудиту оплати праці є праці вчених з теорії та методології обліку та аудиту, 

законодавчі та нормативні акти з обліку та аудиту праці та її оплати праці. 

У дослідженні використовувалися загальноприйняті наукові методи: аналіз – це 

інтеграція різних економічних факторів в єдиний процес; індуктивний та дедуктивний 

методи – для досягнення загальних висновків. Методи спостереження призначені для 

визначення стану бухгалтерського обліку в галузі. При вивченні сучасного стану 

розрахунків з оплати праці використовувалися уточнюючий (при аналізі фінансової 

звітності) та узагальнюючий методи, статистичні методи, особливо порівняння, також 

використовувалися для порівняння фактичних даних за періодами, використовувалися 

методи аудиту виявлення вузьких місць, вибірковий тощо. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження. У ході дослідження 

отримано наступні результати: 

– науково обґрунтовані принципи вдосконалення методології та організації 

нарахування заробітної плати працівникам. 

– наголошується на необхідності проведення перевірок оплати праці працівників. 

– у ТОВ «Свірж» пропонує створити служби внутрішнього аудиту, які 

мінімізують ризики корпоративного банкрутства підвищити ефективність 

бухгалтерського обліку, управління та аналізу. 
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– підвищення ефективності роботи бухгалтерського, управлінського обліку. 

– за допомогою ЕОМ уточнюється можливість і функція організації автоматичної 

обробки та аналізу інформації по розрахунку заробітної плати. 

Практичне значення одержаних результатів підходи, методи та результати, 

отримані в цій роботі, становлять теоретико–методологічні основи обліку праці та її 

оплати, що дозволяє підвищити ефективність та аналітичність нашої облікової 

інформації про виробництво праці, її мотивацію та стимулювання, а в кінцевому 

підсумку ефективність бізнесу. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У розділі 1 «ТЕОРЕТИКО–МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА АУДИТУ 

ОПЛАТИ ПРАЦІ» досліджено сутність заробітної плати як соціально–економічної та 

обліково–аналітичної категорії, продемонструвавши основні складові фондів оплати 

праці, їх форми та системи, а також нормативно–правове регулювання облікових 

операцій та аудиту оплати праці. 

У розділі 2 «ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ 

ТА ЇХ ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ І АУДИТУ» 

проаналізовано продуктивності праці працівників ТОВ «Свірж», розкрито особливості 

організації облікової роботи та здійснення внутрішнього контролю на підприємстві та 

організаційно-методичні аспекти обліку оплати праці. 

У розділі 3 «НАПРЯМКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-

МЕТОДИЧНОЇ БАЗИ ОБЛІКУ І АУДИТУ ОПЛАТИ ПРАЦІ» відображено спосіб 

поліпшення методики і організації обліку розрахунків із оплати праці, напрямки 

поліпшення внутрішнього аудиту оплати праці на підприємстві, поліпшення 

автоматизованого обліку розрахунків за виплатами працівникам. 
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ВИСНОВКИ 

Ця робота містить теоретичні узагальнення та практичні рекомендації щодо 

вдосконалення методологій і організацій обліку оплати праці та аудиту.  

З глобалізацією економіки, зростанням бізнес–ризиків і посиленням конкуренції 

питання робочих місць і їх оплати сьогодні є дуже важливим, і лише кваліфіковані 

працівники можуть уникнути цієї проблеми.  

Керівництву підприємства слід звернути увагу не тільки на преміювання 

працівників матеріальною винагородою за конкретні результати роботи, а й на 

підвищення продуктивності праці. 

Вивчення методології бухгалтерського обліку та аудиту, а також організації 

розрахунків з працівниками проводилось на базі ТОВ «Свірж». Підприємство в 

основному спеціалізується на виробництві продукції рослинництва. 

Для збільшення виробництва важливо забезпечити достатню кількість трудових 

ресурсів, їх раціональне використання та високу продуктивність праці. Заробітна плата 

у 2017 році була в 3,1 рази більшою, ніж у 2019 році. Середньомісячна заробітна плата 

працівників заа аналогічний період зросла на 48 %. Трудова діяльність у ТОВ «Свірж» 

здійснюється на підставі трудових договорів, укладених відповідно до чинного 

законодавства. Індивідуальна робота працівника здійснюється як на повний, так і на 

неповний робочий день. Деякі – сезонні працівники.   

Основний облік на підприємстві ведеться за типовими формами, документи 

готуються та здаються в бухгалтерію у встановлені терміни. 

Для підсумованого обліку заробітної плати використовується пасивний рахунок 

66 «Розрахунок з виплат працівникам». Аналітичний облік платежів ведеться в Обліку 

та платіжних відомостях, а синтетичний облік ведеться за журнальним. 

ТОВ «Свірж» дотримується порядку обчислення середньої заробітної плати. 

Лікарняні та відпускні нараховані правильно. Проведено перевірку облікового запису зі 

своїми співробітниками та підтвердьте їхні дані. Цей документ встановлює програму 

аудиту оплати праці працівників, визначає процес аудиту, а також визначає робочі 

документи аудитора та підсумкову документацію аудитора, необхідну на кожному етапі 

аудиту. Уважне вивчення організації та методології обліку та аудиту оплати праці 

працівників дало змогу запропонувати можливі шляхи вдосконалення обліку та аудиту: 
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 1. Керівництву підприємства систематично контролювати правильність 

нарахування заробітної плати та своєчасність її виплат. 

2. У Положенні про облікову політику підприємство має зазначити основні 

сучасні методи та процедури, які використовує для розрахунку працівників, тобто 

використання робочого часу. 

3. Створення графіка документообігу документів, що безпосередньо стосуються 

розрахунків з працівниками. 2. Оптимізувати терміни обробки документів шляхом 

визначення виконавців і термінів виконання документів, координувати документообіг 

між бухгалтерами процесів, безпосередньо пов'язаних з нарахуванням заробітної плати. 

4. Створення оперативної схеми для створення первинних документів 

для обліку робіт та їх оплати, щоб упорядкувати процес бухгалтерського обліку 

Вашого підприємства.  

5. Створення внутрішнього аудиту підвищує інформаційний потенціал 

компанії та забезпечує фіксацію та належний врахування всіх складних аспектів 

діяльності компанії при нарахуванні заробітної плати. 
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